

Las suscripciones son por **pagos anticipados**. Madrid, pesetas 1'50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15; y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico. En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, num. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador **D. MANUEL R. PASTRANA**

Elecciones provinciales.

Mañana es el día designado para la elección de los diputados provinciales.

Esta vez, como siempre, los datos recibidos de provincias y los publicados por la prensa de Madrid, aunque algo confusos, acusan que el gobierno y los candidatos amigos del gobierno llevan la mejor parte en la elección de interventores.

Lucha empeñada la habrá únicamente en seis u ocho provincias, y para eso no en todos los distritos, y por lo que a Madrid se refiere, bien puede asegurarse que la contienda la llevan únicamente los comités liberales y los conservadores, moviéndose también bastante los posibilistas, y en el distrito de Palacio los izquierdistas.

Los demás partidos si van a ella será aisladamente y obedeciendo tan solo a simpatías personales.

Bien penetrados nosotros de cuanto se ha escrito en provincias y de lo que estamos viendo en Madrid, tenemos que reconocer con pena que el aburrimiento y la displacencia que se vienen notando desde hace muchos años en estas luchas electorales, se reflejan también en la actual, y que si no fuera porque se convierten en políticas estas que debieran ser contiendas administrativas, se daría el caso de encontrarse casi desiertos los colegios electorales el día de la elección.

Algunos periódicos de provincias se lamentan con sobrada razón de que a ninguno de los candidatos se le haya ocurrido escribir un programa relacionándolo con los intereses provinciales que aspiran a administrar; pero los candidatos saben perfectamente que si eso hicieran no obtendrían arriba de dos docenas de votos.

Si movidos por intereses políticos no van a depositar sus votos en las urnas más que la tercera ó cuarta parte de los electores inscritos en el censo, ¿qué sucedería dejándolos que se guiaran por su propio impulso y espontánea iniciativa?

Lo que hay que pedir, ya que la enfermedad es larga y de curación trabajosa, es que en estas luchas no intervenga para nada, ó se deje sentir muy poco, la presión oficial. Que los electores, pocos ó muchos, sepan que su voto no ha de significar otra cosa que la expresión de su libérrima voluntad, ni ha de servirles tampoco de eficaz tarjeta de recomendación ante el cacé que ó el gobernador de la provincia.

Nosotros sabemos que el gobierno está dispuesto a dejar en completa libertad a los partidos y a los candidatos en la lucha electoral que emplea mañana.

Sus órdenes en este sentido son terminantes, como lo prueba lo que ha pasado ayer en Madrid y las escasísimas quejas de provincias que se reciben; y si bien es verdad que no podía suceder otra cosa tratándose de un gobierno que comprende y sabe demasiado que solo de este modo puede purificarse y ser una verdad nuestro sistema electoral, bueno es que así conste, siquiera para que en lo sucesivo sirva de ejemplo a los que le sucedan.

Mr. Gladstone en Wrexham.

Apuros de la comisión organizadora del Eisteddfod.—La fiesta de los bardos de Gales.—La cuestión de Irlanda y la cuestión de Gales.—El partido nacional del principado.—Mr. Gladstone en la asociación liberal de Wrexham.—Autonomía de Galtzia.—Una corrección cariñosa.

Las dificultades que había suscitado la presencia de Mr. Gladstone en la reunión anual que celebran en Wrexham los bardos del país de Gales, se allanaron a última hora mediante una transacción destinada a satisfacer todos los gustos. La comisión organizadora, cediendo a indicaciones de una parte del público, se opone a la introducción de la política en una fiesta esencialmente literaria, y como donde va Mr. Gladstone, va con él la política, y no así como quiera, sino las cuestiones políticas más candentes y que más atraen y absorben la atención pública, de aquí los temores de la comisión que en un respetuoso mensaje, publicado por la prensa, solicitó del veterano hombre público, que si como estaba anunciado, pensaba concurrir a las fiestas de la ciudad de Wrexham y pronunciar un discurso político ante los liberales allí reunidos, le rogaban en atención al carácter que siempre había tenido esta fiesta, de no romper la tradición constante, llevando ante un público congregado para celebrar las glorias de la literatura y de la historia de Gales, cuestiones relacionadas con la política del día, que solo servirían para introducir la discordia entre personas reunidas en aquel sitio a impulsos de un sentimiento unánime de amor y reverencia al pasado. Mr. Gladstone reconoció, desde luego, lo fundado de tales observaciones, pero ya los liberales tenían como artículo de fe que iban a oír la palabra de su infatigable *leader*, y éste se creía en el caso de no de fraudar sus esperanzas. Por último, tras largas y laboriosas negociaciones, se convino en que Mr. Gladstone pronunciara en el Eisteddfod, nombre con que se designa la sociedad de bardos de Gales, un discurso exclusivamente consagrado a la historia y la literatura gaélica, dejando el discurso político para la asociación liberal, donde podrían sus amigos ir a escucharlo. Identica solución, probablemente, se hubiera dado entre nosotros al mismo problema. Entre pronunciar un discurso y pronunciar dos, siempre se opta por lo segundo.

Mr. Gladstone habló durante tres cuartos de hora en el Eisteddfod, y el mismo espacio de tiempo próximamente ante sus amigos posibilistas. El tema de ambos discursos, por más extraño que parezca a primera vista, ha sido el mismo: la eterna cuestión de Irlanda. So pretexto de la necesidad de conservar el idioma céltico como prenda del mantenimiento y desarrollo de la nacionalidad gaélica, hizo ver que en el principado de Gales, como en Irlanda, el

elemento inglés no es en el fondo más que un elemento de importación extranjera. La mayoría de los propietarios del suelo son de origen anglo sajón, ó por lo menos se han asimilado por completo a Inglaterra, al paso que la población rural en masa continúa hoy tan celta como hace ocho siglos. Además, y para que la separación entre propietarios y colonos sea más completa, mientras la aristocracia territorial sigue las doctrinas de la iglesia anglicana, los paisanos y los obreros pertenecen, en gran parte, a las distintas sectas disidentes.

Hay, en efecto, una cuestión gaélica, así como hay cuestión irlandesa y como de seguir las cosas por este camino, habrá muy pronto cuestión escocesa. Y no es Mr. Gladstone el primero que ha descubierto y hecho notar estas diferencias. Pruébalo bien claramente la resolución no há mucho adoptada por los representantes del principado en la Cámara de los Comunes, de constituir grupo especial y separado que votará como un solo hombre, atendiendo únicamente a los intereses de la región que representan. El grupo se titulará «partido nacional de Gales»; y si bien hoy es poco numeroso, tienen para alentarse el ejemplo del grupo irlandés, que comenzó débil y escaso, y sin embargo, merced a la cohesión de todos sus miembros, llegó a ser árbitro más de una vez de las decisiones del Parlamento.

El discurso político pronunciado ante la Asociación liberal de Wrexham por Mr. Gladstone es, con pequeñas diferencias, repetición del que hace poco pronunció en Hawarden, oportunamente publicado en largo extracto por *El Correo*. La peculiaridad del nuevo discurso es el arte con que Mr. Gladstone ha tratado de interesar el patriotismo.—mejor diríamos el regionalismo,—de los habitantes del principado, haciendo ver que mientras no se resuelva la cuestión de Irlanda, y aquí la solución es el *home rule*, no podrá el Parlamento abordar los problemas que tocan directamente al país de Gales.

No hay que decir que la prensa conservadora, y especialmente el *Times*, combaten rudamente la propaganda autonomista de Mr. Gladstone.

El importante periódico londinense ha publicado ya una serie de artículos con motivo de la presencia del *leader* liberal en el Eisteddfod, y hoy viene lleno de regocijo, notando un error cometido por el infatigable orador en el discurso político de Wrexham. En efecto, habló mister Gladstone de la «liberal autonomía que según ha sido concedido el gobierno austriaco a la provincia polaca de Galtzia», y nada más se ha necesitado para que la prensa austriaca, al recibir por telégrafo el discurso, haya aprovechado la ocasión de fastigar inconsideradamente al estadista británico. «¿Ei son—dice el *Times*—todas las afirmaciones de Mr. Gladstone.» Y para que otra vez no incurra en la misma falta, se hace telegrafiar de Viena que Galtzia es una provincia austriaca, cuya población asciende a 6.300.000 habitantes, y que está representada por 60 miembros en el Reichsrath.

Que la autonomía de Galtzia, igual a la de los demás provincias, se reduce a que los asuntos locales están sometidos a una Dieta ó *Landtag*, con la intervención de un gobernador nombrado por la Corona, pero que no tiene voz esta Dieta en las cuestiones de política imperial, y que todas sus decisiones necesitan la sanción de un decreto imperial que emana del ministro de cuyo departamento corresponda la medida de que se trate.

Termina el corresponsal vienes su ilustración al discurso de Wrexham con el comentario siguiente, que no deja de tener gracia: «En cuanto a la libertad política que se disfruta en Austria, baste decir que el Emperador es omnipotente, y que no hay bromas con su autoridad.

Mr. Gladstone ha pronunciado muchos discursos que, en Austria, le hubieran privado de su título de consejero privado, condenándole a inhabilitación perpetua, no solo para el desempeño de empleos públicos, sino para sentarse en el Parlamento.»

Consejo de ministros.

Tres horas duró el celebrado anoche bajo la presidencia del Sr. Sagasta, siendo los asuntos tratados los siguientes, que comprende la nota oficial:

«El ministro de Estado dió cuenta al Consejo de los proyectos de contestaciones con que se propone responder a las comunicaciones de los gobiernos de Italia, Francia y Turquía sobre los asuntos de Massuah y Tuis. El Consejo aprobó dichos proyectos de contestación.

El ministro de Hacienda sometió al Consejo varios expedientes sobre alquileres de edificios para las oficinas de Hacienda.

También dió cuenta de las reclamaciones de la diputación de Navarra sobre el cumplimiento de la ley de alcoholes. El Consejo autorizó al ministro de Hacienda para determinar la transmisión del oportuno expediente.

El ministro de Ultramar dió cuenta de algunos expedientes, entre los que se encuentran los relativos a las desgracias producidas en Cuba por el ciclón que se ha sentido en aquella isla, y el referente a las inundaciones ocurridas en Puerto-Rico, acordando desde luego el Consejo aprobar la remisión de 20.000 pesos a Cuba y 10.000 a Puerto-Rico, que ayer mismo concedió el ministro de Ultramar.

La mayor parte del Consejo se ha dedicado al estudio de las economías que respectivamente se llevan a efecto por cada departamento ministerial.»

Ampliando y completando las noticias que comprende la nota anterior, los periódicos dicen que la contestación que dá el señor ministro de Estado a las comunicaciones recibidas sobre el asunto de Massuah, está inspirada en la neutralidad más absoluta, expresando a todos los

gobiernos el testimonio de consideración que se debe a naciones igualmente amigas.

Respecto de la cuestión de los alcoholes en la provincia de Navarra, el señor ministro de Hacienda remitirá el expediente en consulta al Consejo de Estado, a fin de oír a este alto cuerpo sobre los razonamientos de los representantes navarros, que se apoyan en una ley de 1842.

Entre tanto el expediente se resuelve, se suspenderán los efectos de la ley de alcoholes en la provincia de Pamplona.

Por lo que se refiere a la cuestión de las economías, que es otro de los asuntos tratados en el Consejo de anoche, los periódicos discrepan en cuanto a las propuestas por cada ministro, pero convienen en que la cifra total será, por lo menos, de seis millones y medio de pesetas.

El *Imparcial* dice que algún ministro presentó un plan de economías por triple cantidad que la que correspondía a su departamento, y que otros creyeron que las economías debían llegar a 15 millones de pesetas.

Los departamentos de Guerra y Marina, según vemos en los periódicos, parece que son los que menos economías hacen.

De este asunto volverán a ocuparse los ministros en otros Consejos.

Respecto del concurso para la construcción de los cruceros, el gobierno autorizó al ministro de Marina para que ponga en conocimiento del representante de la casa Rivas-Palmera los acuerdos del Consejo en lo que se refiere a ciertas condiciones de precio y otras garantías para la adjudicación definitiva.

Por último, otro de los asuntos tratados fué la dimisión del Sr. Montero Ríos, ante cuya insistencia el gobierno ha creído deber admitirla, si bien parece que no se proveerá en algún tiempo, actuando en la apertura de los tribunales como presidente el actual, que lo es el señor Igon. La dimisión se publicará en la *Gaceta* como dijimos.

Notas malagueñas.

Un Tenorio por los suelos.—Si non è vero, ben trovato.—Lo que puede la opinión... pública.

De vez en cuando los periódicos malagueños traen de aquella bendita tierra de la pasa, la Caleta y el género flamenco por todo lo alto, curiosas noticias dignas de venir del otro mundo; no se asusten Vds.; queremos decir del país del tranvía a cuatro cuartos nada más y de las bolas y extravagancias servidas a domicilio por *Las Novedades*.

Por el correo de hoy llegan tres que ofrecemos a los lectores en el siguiente ramillete.

En el sitio más incómodo de la calle de Granada, junto a un escaparate brillantemente iluminado, flameaban varios pollos dirigiendo requiebros no muy cultos a cuantas mujeres gaspas pasaban.

Ejercía de jefe de grupo, destacándose entre todos por sus impertinencias y su aire de impertinente Tenorio, un jovencuelo de veinte años escasos, el cual, al pasar una señorita muy conocida en Málaga, seguida de su doncella, apartóse de sus amigos diciendo: ¡Compañeros, conquista segura!

Apretó el paso el piratilla callejero—ó caballero pirante como aquí le llamarían—y acosando a la asustada señorita con desvergonzados floreos, no la dejó en paz hasta que hubo desaparecido por la elegante portala de su casa.

Más apuesta la doncella, hizo frente al caballero llenándole de improperios, y gritando que era un gusto, con lo cual dió tiempo a que el padre de su señorita, enterado del hecho de autos, saliera a la calle, y cogiendo al gentil mancebo, le diera una sofa regular en fá sostenido que no hubo más que pedir, con gran contentamiento de los mirones.

Eraso que se era un matrimonio anciano de escasos recursos, cuyas tristezas disipaba con sus encantos una hermosa hija de diez y ocho años, cuando de pronto, cátese que la muchacha hace noche y—cual dicen en la zarzuela—como un relámpago desapareció.

En lo rápido, no en los efectos, porque aquel sol de los soles que así tan inopinadamente se apagaba, no dejó olores de azufre ni otros rastros diabólicos, sino diez monedas cantantes, sonantes y *gastantes* de cinco duros.

¿Cualquiera pienes mal, ¿verdad? Pues no señor. Lean Vds.:

«Lloraron los viejos la ausencia de su hijo, y atribuyéndola a deslices amorosos, no dieron noticia del caso a la policía, viviendo desde entonces los dos ancianos de la caridad pública.

El sábado último presentóse en la casa de vejez donde aquellos habitaban una dama lujosamente ataviada con un traje negro, y después de preguntar a una vecina por el cuarto que ocupaba el infeliz matrimonio, penetró en él, sacerrándose con los dos ancianos.

Advertieron los vecinos que algo extraordinario iba a ocurrir allí, y llenos de curiosidad, se colocaron junto a la puerta, oyendo que la señora llamaba padres a los meadigos, que les pedía perdón, y que les decía que acababa de morir su legítimo esposo, dejándole en Francia una cuantiosa fortuna, que quería compartir con ellos.

Poco después abandonaron los tres la casa, en medio del asombro de los vecinos, alguno de los cuales siguió el carruaje que los conducía, y que los dejó en una de las mejores fondas.

Algunos vecinos constituidos en vigilantes de aquella familia, la vieron salir antesyer en el tren correo, y cuentan que los ancianos iban muy bien vestidos y les regalaban algún dinero.»

Y cuento contado, ya se ha acabado. El que quiera que lo crea y el que no que vaya a Francia ó a Málaga—á escoger—á averiguarlo.

¡Ay solé, solé!

Dijeron dos jóvenes malagueñas y maestras elementales. Los corrientes no van por el lado de la educación que Dios manda, antes al contrario, la opinión pública pide flamenquería,

canta jondo, pataditas y jolé, tu cara! ¿Quién resiste a la opinión pública? Nadie; buena prueba que a nuestro colegio no viene un alma. ¡Vaya, pelillos a la mar!

Y dicho y hecho. Cerraron el colegio y ahora forman parte del cuadro *flamenco* que en un local de público esparcimiento distrae con el canto y el baile a los aficionados de Málaga la bella.....

—¡Tierra donde yo nací!
(Cantarán ellas.)

El clero vascongado en las elecciones.

Segun el corresponsal en San Sebastian de *El Imparcial*, hay bastante exageración en lo que han dicho la mayoría de los periódicos sobre la actitud airada del clero.

La mayoría del clero, y muy especialmente el clero ilustrado, está por completo—dícese—alejado de la política, y los curas de las aldeas, por regla general, se ocupan más de los partidos de pelota que de los políticos.

Hay algunos curas, muy pocos, que trabajan en favor de las candidaturas carlistas, causando alguna alarma sus manejos y movimientos; pero de esto a lo que se ha dicho, hay notable diferencia.

Es inexacto que se haya expulsado a la comunidad que reside en Fuenterrabía; solo se les ha intimado para el caso de que se colocaran enfrente de los poderes del Estado ó se repitiesen sermones como el del P. Ignacio.

La prueba de la actitud de la comunidad es que el prior ha desautorizado desde el púlpito al P. Ignacio, calificando su sermón de extraño y apasionado y predicando sobre la verdadera misión del sacerdote y el misionero, que jamás debe mezclarse en asuntos políticos.

Además el padre Ignacio ha sido amonestado por el provincial de la orden, y saldrá en la primera misión que vaya a las Carolinas.

Hasta el sermón del padre Ignacio, nadie ha tenido queja alguna de los misioneros de Fuenterrabía, que vienen realizando sus penosas misiones en Oceania con una virtud digna del mayor encomio.

Por todo lo dicho puede verse la inexactitud de la expulsión de la comunidad, aparte de que semejante medida no se hubiera adoptado sin conocimiento de Su Santidad, con quien España mantiene excelentes relaciones.

El obispo de Vitoria se duele de la carta del gobernador, que considera escrita dando crédito a habladurías que no tienen el más ligero fundamento.

El hospital Militar de Madrid.

Estamos de acuerdo con parte de lo que se consigna en el artículo titulado *El hospital militar de Madrid*, que publicó *El Globo* en el número del día 4 del corriente; pero no así en cuanto a que el articulista deduzca cargos para el gobierno por imprevisión, no solo en lo que se refiere al hospital militar, sino al acuartelamiento de las tropas.

Desde hace mucho tiempo se dispuso la construcción de nuevos hospitales con destino a la guarnición de Madrid, habiéndose encontrado dificultades casi insuperables para la elección de los solares que deben ocupar, tanto por las especiales condiciones de higiene que exigen sus emplazamientos y por la necesidad de encontrar grandes superficies de terrenos que puedan ser dotadas de abundantes aguas potables, etc., etc.; cuando por que estando la propiedad bastante dividida en las zonas suburbanas, no se han encontrado terrenos pertenecientes a un solo propietario, ni aunque hubiesen existido, las disposiciones vigentes permiten la adquisición por gestión directa, teniendo que recurrir al sistema de concursos que obliga a minuciosos reconocimientos y dilaciones, que se aumentan con la necesidad de oír al Consejo de Estado para poder adquirir los terrenos sin las formalidades de subasta.

Si a esto se añade el estado angustioso de nuestro Tesoro, que limita extraordinariamente los recursos de que puede disponer el material de Ingenieros, se hace patente la improcedencia de los cargos, puesto que el estado de las cosas, en cuanto se relaciona con este asunto, es independiente de la voluntad.

Comprendemos que los móviles que guían al articulista son levantados, y ¡ojalá todos comprendieran igualmente las verdaderas necesidades del ejército, y lo ineludible de atenderlo en todo aquello que se relaciona con las mismas, en vez de consignar cada año para material una cantidad exigua a todas luces para tantas atenciones, y mucho más si a ellas se agregan las de acuartelamiento y hospitalización!

Conociendo, no obstante, el digno e ilustrado señor ministro de la Guerra la imperiosa necesidad de atender a la construcción de hospitales, ordenó al tomar posesión de su cargo que sin levantar mano se procediese a la adquisición de terrenos, encontrándose los expedientes actualmente en el Consejo de Estado, con el objeto de que aquel alto cuerpo informe si procede la excepción de subasta, proponiéndose el señor general O'Ryan que se comience a la mayor brevedad posible la construcción de uno de los tres hospitales que deben edificarse.

Otra pastoral del Cardenal Monescillo.

Este eminente prelado dirigió ayer una nueva pastoral a sus diócesanos, encaminada a establecer las relaciones entre la Iglesia y el Estado, sosteniendo la armonía de ambas potestades, de acuerdo con la doctrina filosófica y las tradiciones históricas, para llegar a la paz y al engrandecimiento de los pueblos.

Partiendo de esta base, la Iglesia, que siendo obra de Dios y viviendo en el Estado, forma una sociedad perfecta é independiente con todas las condiciones que há menester para regir-

se y gobernarse, se debe entender con el Estado para desempeñar con libertad y desembarazo dentro de sí los ministerios propios de su institución, á saber: el de enseñar, el de administrar los Sacramentos, el de ilustrar las conciencias y dirigir las almas, militando siempre en la tierra entre los hombres y en relación con el Estado para decirle:

«Dame libertad y protección si te place, y en cambio yo te daré costumbres, leales servicios y fieles súbditos que te sirvan, no porque mandes, no porque de hecho ejerces la potestad, sino porque de hecho y en conciencia debes ser honrado y obedecido. Dame, pues, un mundo político, que en cambio yo te daré un mundo moral.»

Termina la pastoral diciendo:

«La Iglesia trabajará incansable predicando obediencia á las potestades legítimas, á quienes se debe honor, servicios y tributos.»

En caso de duda, el Papa, con su superior auctoridad, resolverá el conflicto.»

El crimen de Valencia.

La inesperada detención de la señorita Potenciana Lopez ha producido honda impresión en aquella capital, produciendo algo el interés del público, que empezaba ya á decaer.

La detenida, hija mayor del desgraciado don Dionisio Lopez, cuenta veintinueve años y es de rostro agraciado. Nació en Manila.

Antesnoche sufrió un largo interrogatorio, que duró hasta las once de la noche. Deliberaron después el juez y el fiscal, disponiendo al fin la detención de la joven, que escuchó impasible la notificación.

Al salir la procesada de la sala del juzgado habló con su hermana Valeriana, diciéndola en alta voz: «Me llevan presa.»

Su hermana, que esperaba con gran impaciencia y desasosiego el resultado del interrogatorio, al saber la noticia del procesamiento, cayó presa de terrible accidente nervioso.

La escena fué en extremo dolorosa: los periodistas, que esperaban á su lado la noticia que tanta impresión le causó, acudieron á socorrerla, conduciéndola á su domicilio sin lograr consolarla.

Potenciana Lopez, acompañada de un agente de seguridad, fué conducida á la cárcel de mujeres, donde fué encerrada é incomunicada en un calabozo, conservando gran serenidad de ánimo; no quiso probar el alimento que le ofrecieron, aceptando únicamente un colchon para la cama.

Por espacio de dos horas el juzgado ha interrogado á la sirvienta Rufina. Esta insistió en su primera declaración.

Al registrar á doña Potenciana se le ha encontrado una minuta de una carta pidiendo los fondos que su difunto padre tenía en Manila.

El Sr. Olcina, escribiente del juzgado que en trance en esta causa, ha declarado que cree que el tío Pedro es un hombre á quien vió correr por la calle de Don Juan de Austria la noche del 3 de Agosto, en que recibió una cuchillada el señor Lopez.

Telegramas de la mañana

Tratado de comercio.

Lisboa 7.—El conde de Casal Ribeiro ha salido de ésta para Madrid, á fin de encargarse de su puesto.

El *modus vivendi* comercial parece que será seguido de las precedentes negociaciones para establecer un tratado definitivo de comercio.

Un discurso.

Londres 7.—Tiene verdadera importancia el discurso pronunciado por el Sr. Bessford en Sheffield, haciendo constar la insuficiencia actual de la escuadra de guerra inglesa.

El periódico el *Standard* denuncia el peligro del constante y progresivo desarrollo del poder moscovita, y censura á Bismarck por su afectada indiferencia ante las ambiciones rusas.

Obsequio á nuestros marinos.

Tolon 7.—Los oficiales de la escuadra española, en número de 40, ocuparán 10 carruajes puestos á su disposición por el municipio para trasladarse al baile del Gran Teatro. En este serán recibidos por el alcalde rodeado de sus adjuntos, entre los acuerdos del himno español, que serán seguidos por los de la Marsellesa.

Para el baile se ha dispuesto una orquesta de 50 profesores, dirigidos por un laureado del Conservatorio de París.

La decoración é iluminación de la sala no tienen precedentes.

La música de la flota francesa, correspondiendo á las preferencias de los músicos españoles, ha terminado su concierto con una rapsodia de aires españoles y la marcha real. El público ha aplaudido frenéticamente.

Algunas indiscreciones me permiten ofrecer noticias del baile que se prepara en el buque *Corona*.

La gran sala del puente se halla decorada de verde y flores. Banderas españolas y francesas enlascadas, trofeos de armas, de los que algunos forman arañas para el alumbrado. El trofeo central rodeado de banderas, un cañón descansa sobre otros dos.

La toldilla se ha transformado en un jardín de plantas exóticas, con surtidores de agua.

El buffet se halla instalado en la batería alta, habiéndose desmontado al efecto los cañones.

El jefe de la escuadra, Sr. Carranza, ha ofrecido el concurso de la música de la *Numancia* para una fiesta de caridad á beneficio de la familia de un trabajador que perdió la vida al construirse el *Pelayo*.

Es seguro que gracias á este concurso los ingresos de la benéfica función aumentarán muy considerablemente.—Fabra.

LA GACETA.

Guerra.

Real decreto de 5 de Setiembre disponiendo que el brigadier D. Antonio Puig y Solazor pase á la seccion de reserva del Estado Mayor general del Ejército.

Otro de igual fecha autorizando al director general de caballería para que proceda al arriendo de los cortijos Cobatillas y Pelones, término de Ubeda, para el servicio de la remonta de Granada.

Otro de la misma fecha autorizando al director general de Administración militar para adquirir por gestión 88 efectos navales necesarios para la seguridad y conservación de los lanchones «Enrique núm. 1.º» y «Eugenio núm. 2.º», de la plaza de Ceuta.

Otro de igual fecha autorizando al director general de artillería para que la Escuela Central de Tiro adquiera por gestión directa cuatro alzas sistema Scott, con estuches y soportes, para obús de 21 centímetros, y otras cuatro para piezas de campaña.

Fomento.

Real decreto de 3 de Setiembre autorizando al

ministro de Fomento para subastar la construcción de obras públicas que comprende el plan general aprobado por real orden de 12 de Agosto último.

Otro de igual fecha aprobando la liquidación de las obras de los trozos 3.º y 4.º de la carretera de Alcaudete á Granada.

Incendio.

Real orden de 28 de Julio desvirtuando el reclutamiento de D. Miguel S. Leva, que se le daba se dictara una resolución para que en los casos de hurto, robo ó extravío de títulos de la Deuda pública se pague los intereses de los últimos al que acredite ser dueño legítimo de ellos.

Otra de igual fecha negando la solicitud de D. Ernesto Brandt para que se le expidieran nuevos títulos en equivalencia de deudas activas, pasiva y diferida, que dice fueron destruidos por el fuego en 1883.

Gobernación.

Real orden de 6 de Setiembre aclarando la de 31 de Diciembre último, y dictando reglas para su aplicación, por las razones que explica el siguiente preámbulo que le precede:

«La real orden de 31 de Diciembre último, que dictó eficaces disposiciones sobre la importación del ganado vacuno, lanar, cabrio y de cerda, satisfizo una necesidad reconocida y bastante notoria para justificar el fundamento de las medidas que debía adoptar el gobierno, á semejanza de las adoptadas por otras naciones, en defensa de la salud pública y en garantía de la buena condición de las carnes importadas en vivo para el consumo general. Sin embargo, el estudio constante que el gobierno de S. M. hace de cuanto se relaciona con el servicio sanitario, ha patentizado la conveniencia de robustecer la acción administrativa sin perjudicar otros intereses, alejando la posibilidad de que, á pesar de las disposiciones hoy en vigor, no se obtenga por completo el resultado apetecido. La experiencia ha demostrado que los preceptos contenidos en la reglamentación de la citada real orden respecto á los diez días de descanso que se imponen á los ganados no son de perfecta realización en la práctica, y que para asegurar desde luego la exacta ejecución de la medida, ha de cumplirse en los mismos puntos por donde las importaciones se verifican.»

Sigue el articulado que es muy interesante, y no copiamos por la falta de espacio.

Ultramar.

Real orden de 3 de Setiembre nombrando registrador de la propiedad de Sagua la Grande á don Martín Soriano Molina.

Estado.

S. M. el Rey (Q. D. G.), en su nombre la Reina Regente del reino, ha tenido á bien conceder el exequatur á D. Luis Falco y Quevedo, cónsul general de Guatemala en Canarias, con residencia en Las Palmas; á D. Luis C. Borrego, cónsul de la república Argentina en la misma ciudad; á D. Antonio Solá y Ortaiz, cónsul de Costa Rica en Barcelona; á Mr. J. Ph. Stens, cónsul de Suecia y Noruega en Manila, y á Mr. Emilio Sprungli, cónsul de Suiza en Filipinas con residencia en dicha última ciudad.

Teatros.

PRINCIPE ALFONSO.—En el beneficio de la señorita Segovia, que por cierto estuvo muy concurrido, pues tiene ella simpatías en el público, se estrenó un juguete en un acto titulado *La escuela modelo*. La obra está fundada en una acción que parece un reflejo del crimen de la calle de Fuencarral, pero las alusiones no son tales que puedan ofender ni escandalizar á nadie. Todo se reduce á saber si un colegial de la escuela modelo ha salido ó no por la noche á sus correrías amorosas. Un alcalde, un alguacil, un barbero y el director de la escuela, son los personajes principales de la obra, además del colegial y su novia. Más partido podían haber sacado del asunto los autores de la letra, pero con vergamos en que era peligroso hacerlo: al menos han tenido el tacto de no horar ni lastimar ningún sentimiento y ninguna personalidad.

La música, del maestro Jimenez, es bellísima; quizá superior á lo que conviene á un juguete de esta índole; pero hay en ella números inspirados y todos fueron muy aplaudidos. La pieza estaba bien ensayada, y la ejecución fué buena, distinguiéndose la beneficiada, Ripoll y Navarrete. El público aplaudió mucho, como aplaude siempre todo lo que halaga su modo de ver las cosas, y al final llamó á los autores de la letra, Sres. Barberá y Prieto, que salieron en compañía del maestro Jimenez. *Escuela-Modelo* se representará mucho.

Anoche, después de la representación de la obra (?) esparciöse el rumor, por alguien interesado en propagarle—alguno de la *claque*,—de que el gobernador, conociendo el argumento y el éxito alcanzado por aquella, meditaba la suspensión de su representación.

Un diario de la mañana no cree que el Sr. Aguilera haya pensado en semejante cosa.

Ni nosotros, ni nadie, sencillamente porque no vale la pena, y la obra en cuestión pertenece al género tanto desde la cruz á la fecha. Música aparte.

MARAVILLAS.—Anoche se verificó el beneficio de la señora Folgado, por cuyo motivo fué mucha la gente que acudió á aquel apartado teatro á pesar del mal tiempo, siendo muy obsequiada por sus amigos.

El estreno de *Los duros falsos*, juguete lírico de los Sres. Navarro y Gonzalez y maestro Santamarina, fué un éxito para los autores.

No se sabe aún de fijo cuándo principiará en el teatro de la Comedia la temporada de invierno.

Pero lo positivo es que el Sr. Mario se propone este año no empezar con ninguna obra clásica, sino estrenar una comedia el primer día. La obra con que se abrirán las representaciones es una de don Miguel Echegaray, titulada *El enemigo*.

También se estrenará un sainete de D. Javier de Burgos.

Entre las obras con que cuenta el Sr. Mario, figura una linda comedia del Sr. Pleguezuelo, cuyo título es *La segunda esposa*.

También se habla de un drama satírico de don Leopoldo Cano.

AL MENUDEO.

Se acabó el verano.

Dicen de San Sebastián que, á pesar de las grandes fiestas que el Casino tiene anunciadas, la dispersión de forasteros continúa y cada día es mayor.

En el expreso de ayer han salido para Madrid el ministro de Bélgica, Sr. Aspas, y las familias de los Sres. Capdepon y Calveton.

El temporal que hace días sufre San Sebastián no cesa ni un momento, y esa es la causa de que la mayor parte de la gente apreste su viaje de regreso.

Ayer el temporal fué tan fuerte que las olas, durante la marea alta, han saltado por cima del puente del ferro carril con fuerza tan extraordinaria, que han arrancado de la vía muchas traviesas.

De paso para Francia vino ayer de Santos de la Humosa el alcalde primero de Madrid, señor Abascal, quien muy en breve saldrá para París.

Incendio.
En Mogatraz, partido de Sequeros, un violento incendio ha destruido catorce casas, incendiando entre las llamas la inquilina de una de ellas.

El alcalde, la Guardia civil y todo el vecindario han hecho á rítricos esfuerzos para la extinción del incendio, que ha sido al fin dominado.

Santander 8.—A las seis y media de la mañana de hoy ha fundado en este puerto el vapor correo Ciudad de Santander, sin novedad, procedente de la Habana.

Noticias de San Sebastian.

Procedente de Burdeos ha llegado á San Sebastian D. Venancio Gonzalez, que esperará allí la llegada del Sr. Sagasta.

Las economías de Gracia y Justicia han quedado acordadas, é importan el uno y medio del presupuesto, sin afectar á las audiencias de lo criminal ni á los gastos concordados. Se suprime el crédito de 40 000 duros para aumento del ministerio fiscal, y se rebajan 90.000 pesetas en el presupuesto de monjas y otras reducciones en los suministros á pensados.

S. M. la Reina ha recorrido ayer en coche la población, paseando á última hora por la Concha.

El Casino ha inaugurado una serie de fiestas con alegre retreta en la plaza de la Constitución. Varías músicas recorren las calles con chachones, luces de Bengala y disparo de cohetes. Numeroso gentío sigue á la retreta.

S. M. la Reina y la Infanta doña Eulalia han asistido ayer á la misa rezada en San Vicente con acompañamiento de órgano, tenor y coro de niños, siendo las reales personas recibidas y despedidas bajo palio. Antes de la misa se impuso á doña Eulalia la medalla de guardia de honor del Sagrado Corazon, pendiente de ancha cinta de seda, color grana.

Más tormentas.

Telegrafían anoche de Coallier que una horrosa tormenta que ha durado doce horas ha dejado destruida aquella hermosa vega y de mas terrenos del término, así como las acacias y vides de comunicación, hallándose consternada la población con esta horrible catástrofe, no conocida jamás por aquellos habitantes que han quedado sumidos en la miseria.

La madre de doña Luciana Borelino.

Ayer se ha presentado en la secretaría de sala del Sr. Iruegas un escrito á nombre de la señora doña Angela Vazquez Varela, madre de doña Luciana Borelino, mostrándose parte en la famosa causa de la calle de Fuencarral.

La representante, por virtud de poder especial, el procurador D. José María Villa, que ha pasado un mes en Vigo, donde vive aquella anciana señora y de cuyo punto regresó anoche.

Ejercitan, pues, la acción penal en este proceso, con el carácter de acusadores, el ministerio fiscal, la prensa coaligada y la madre de la interfecta.

S. M. la Reina ha firmado un decreto del ministerio de la Guerra disponiendo el pase á la seccion de reserva del Estado Mayor general, del brigadier D. Antonio Puig.

Dejando un descubierto de 69 á 70 000 duros se ha fugado de Barcelona el corredor de comercio Sr. Vintrolá.

Lo que piensan los portugueses.

La prensa portuguesa discute en estos momentos, con motivo del viaje del rey D. Luis, la cuestión de alianzas y las ventajas que pudiera traer para el reino lusitano una inteligencia con el imperio alemán.

La opinion dominante es que Portugal no tiene en el día asuntos pendientes con ninguna nación, ni teme complicaciones internacionales que exijan el robustecimiento de su poder con el concurso de otra potencia, por lo cual su política ha de ser amistad con todas, sin aliarse á determinado país.

Los granos ajenos.

El gobernador de Sevilla, en telegrama de ayer, interesó al de Madrid la captura de un sugeto que había salido de aquella capital con 50.000 reales, producto de la venta de granos que no eran de su propiedad. En el acto el señor Aguilera dictó las disposiciones convenientes, y por dos antiguos agentes de vigilancia fué detenido el reclamado.

Se le han ocupado 4.750 pesetas y un baulmundo con elegante y surtido equipaje recién comprado.

El detenido ingresó ayer tarde en la Cárcel-Modelo.

Parece que el Ayuntamiento de Madrid designará con el nombre de Rafael Calvo una de las calles de la capital.

Extragos por las tormentas.

El alcalde de Laujar (Almería) telegrafía desde Berja al ministro de la Gobernación lo siguiente:

«Tormentas de los días 1, 2 y 6 del actual han perdido las cosechas y parte del arbolado, caminos, acueductos y heredades destruidos.»

Desbordamiento del río Andarax y remblas de los Mártires y Bonalir, jamás conocido.

Destruído el puente de construcción árabe que comunicaba á esta villa con pueblos del partido.

En este momento empiezan á descaer las aguas.

Pánico indescriptible en el vecindario, que se ampara en su mayor parte desde la noche última en la iglesia parroquial.

Es de tener atención de subsistencias por falta de molinos harineros.

Rogamos al gobierno nos envíe auxilios. De talles por correo al gobernador civil de la provincia.»

En el expreso de esta tarde ha salido para Barcelona, nuestro querido amigo el diputado y consejero de Marina, Sr. Cañamaque.

El senador por Cuba, Sr. Ortiz de Pinedo, ha telegrafiado á la Junta de socorros formada en la Habana para remediar los desastres causados por el ciclón, ofreciendo su concurso y poniéndose á su disposición.

Ayer regresó á Madrid, procedente de San Juan de Luz, el ex ministro D. Pio Gullon, gobernador del Banco Hipotecario.

Los perros sin bozal.

Pasando anteaer una señora por la calle de la Bolsa, esquina á la de la Paz, fué mordida por un perro de presa que allí estaba echado. Quejóse naturalmente la señora, y á poco se vió atacada por la dueña del perro, quien causó á

la dos veces agredida algunas lesiones que le fueron curadas en la Casa de Sonorro del distrito de la Audiencia.

Intervinieron en el suceso dos guardias de Seguridad y el municipal núm. 276.

A partir del lunes próximo las horas de oficina en el Ayuntamiento de Madrid, serán de once de la mañana á cinco de la tarde.

Las sesiones, los miércoles á las dos.

Las horas de despacho para el público, de once á una.

Francia y España.

Telegrafían de San Sebastian á *El Imparcial*, que el embajador de Francia, M. Cambon, ha celebrado una conferencia con el Sr. Alonso Martínez y otra con el Sr. Gonzalez (D. Venancio).

En ambas ha manifestado que Francia está en excelentes disposiciones para con España y que la Reina inspira vivas simpatías en toda la república.

Añadió que las manifestaciones de Tolon, que tan halagüñas han sido para los marinos españoles, se repetirían en toda Francia.

Hace algunos días M. Cambon dirigió un telegrama al Sr. Sagasta negándole en absoluto que se tramase en territorio francés ningún movimiento republicano, y dando todo género de seguridades de que no se consentirían por su gobierno.

M. Cambon no cree que existan siquiera temores de que se altere el orden público por un movimiento nacido en la frontera.

El ayunador Sueci.

Se encuentra en Barcelona el explorador y ayunador Giovanni Succo, de Florencia.

Dicho señor se propone verificar un ayuno de 30 días ante una comisión científica, con la particularidad, que, durante el mismo, se ofrece á hacer ejercicios de esgrima, natación, equitación, grandes caminatas, etc.

Post nubila Phœbus.

Los periódicos de Cádiz vienen dedicados hoy casi por completo á publicar artículos encomiásticos para S. M. la Reina Regente, para el gobierno en general y para el Sr. Moret en particular, con motivo del acuerdo del Consejo de ministros autorizando al ministro de Marina para que abra en la bahía de Cádiz un concurso para la construcción de un crucero y varias embarcaciones menores, que representarán una cantidad igual ó mayor á lo que importe la construcción de los tres cruceros adjudicados á Bilbao.

A la una de la madrugada un repique general de campanas puso en movimiento al vecindario, y al poco tiempo multitud de personas recorrieron las calles prorrumpiendo en entusiastas vítores y otras exclamaciones de alegría. Muchos edificios se iluminaron inmediatamente y las bandas de músicas recorrieron las calles de la población llevando con sus acordes mayor entusiasmo y regocijo al corazón de los gaditanos.

Una desgracia.

Leemos en *La Estafeta de León*:

«Los viajeros que vienen el lunes en el tren correo de Madrid, presenciaron en la estación de Santas Martas una escena desgraciada en extremo.

Al arrancar el tren, un viajero que venia de Segor de Castilla, que se había apeado en la estación un momento, quiso pasar al vagón que ocupaba su hijo que venia en su compañía, y al hacerlo fué arrojado por los estribos de los coches, que lanzándole bajo las ruedas, le produjeron una muerte horrible, pues su cuerpo fué hecho pedazos instantáneamente.

El tren paró breves momentos, siendo inútil decir la penosísima impresión que produjo en todos los ánimos tan desdichado accidente.»

Noticias agrícolas.

Nos dicen de Galicia que los agricultores de la comarca de Arzúa esperan obtener buen resultado de la cosecha de maíz, que se presenta en buenas condiciones, á pesar del tiempo poco favorable que hemos venido disfrutando.

Ha empezado en algunos lugares á verificarse la recolección de la patata, que no dan tan buenos rendimientos como el año anterior, pues en los terrenos húmedos el codiciado tubérculo resultó de mala calidad.

En cambio los cereales ofrecen excelentes rendimientos, y por esta circunstancia ya se cotizaban en el mercado á precio muy bajo.

Exposicion regional.

Los periódicos de la Coruña han iniciado la celebración, para el año próximo en dicha ciudad, de una Exposicion regional que coincida con la festividad del centenario de María Pita.

La feria de Marchena.

Segun escriben de Marchena, la feria ha estado muy animada en cuanto á concurrencia y jolgorio.

El mercado de ganado tambien se ha visto muy concurrido, pero las transacciones han sido pocas: bueyes, se han vendido algunos de 45 á 55 duros; borregos, regulares ventas, de 33 á 38 reales y bastante en cardos, de 42 á 45. En yeguas y potros no se ha hecho nada.

La catedral de Sevilla.—Estado de las obras. Apesar de la extension de la cubierta de zinc que ha de cubrir el cimborrio, se ha trabajado con tal actividad que muy en breve quedará terminada esta obra y por consiguiente evitado el peligro que habrían de ocasionar las filtraciones de las aguas llovedizas en las partes de bóvedas aún sin desmontar.

Ayer se procedió á desclavar, por disposición del cabildo catedral, todos los cuadros existentes en las capillas y naves que comprenden las obras.

Tambien continúan activamente los trabajos de desmonte del magnífico órgano del evangelio del que sólo queda ya su armanzon de madera y una pequeña parte de la trompetería.

Noticias del extranjero.

Política de Italia.

Telegrafían de Roma que en las provincias meridionales de Italia empiezan á sentirse los desastrosos efectos de haberse roto las negociaciones con el tratado mercantil con Francia. La situación comienza á ser grave, sobre todo en la Apulia. Han quebrado varias casas de crédito, y otras están en situación muy apurada.

La vendimia se prepara buena; pero los productores hallan cerrados los mercados de exportación, y se teme que lleguen las cosas á peor estado, cuando recogida la cosecha actual, y su-

mada con la anterior, que no se vendió, resulten cuantiosas existencias de venta poco menos que imposible. Los comisionistas franceses, que antes recorrían aquella región comprando vino en grandes cantidades, no han ido este año a Italia, y hay pueblos donde para guardar el vino de este año habrán de malbaratar ó arrojar al campo el del año pasado.

Una gran parte de la prensa italiana dice que las gentes de esta suerte perjudicadas, no lo agran indemnización alguna por la alianza con Alemania, y que en cambio la hostilidad de Francia les es funesta.

En Alemania se ha abierto una suscripción á fin de allegar fondos para organizar una expedición militar que vaya al África en busca de Emir Pachá. El fabricante Krupp ha dado para esta fin 50,000 marcos.

Los ejércitos europeos están armados en la actualidad con fusiles de veinte modelos distintos. Francia usa los tres sistemas Gras, Kropastchev y Lebel; Alemania, el Mauser; Austria, el Verndl, Fravirith y Kropastchev; Inglaterra, el Martini Henry; Bélgica, el Albini Braenbri; Dinamarca, España y Suecia, el Remington; Holanda, el Beaumont; Italia, el Weterill y el Bertoldo; Noruega, el Jarman; Rusia, el Berdan; Suiza, el Weterill.

El Japon usa el fusil Morata; los Estados Unidos el Springfield. Nadie sabe á punto fijo cuál es de todas estas el arma que pueda ofrecer mejores resultados; pero á juzgar por la cantidad de cargas preparadas, debe ser el fusil francés Tramond Lebel, del cual se fabrican para cada soldado nada menos que cinco mil cartuchos.

Casí al mismo tiempo han muerto en Francia dos hombres que alcanzaron cierta popularidad en tiempo de Napoleón III. Uno era Curty, el conserje del fuerte de Ham, de donde se escapó Luis Napoleón, y otro el albañil Bandingnet, que le facilitó sus ropas para disfrazarse. Ambos fueron espléndidamente recompensados por Napoleón III, cuando llegó á reinar.

El famoso estafador Almager, á quien inútilmente perseguía hace dos años la policía francesa, ha sido preso en el Havre. Una de las más arriesgadas patrañas de este bribon consistió en escaparse del despacho de un juez en un momento que le dejaron solo, estendiendo sobre la misma mesa de aquel funcionario la orden que le dejaba en libertad; falsificó la firma del juez y puso el sello del juzgado con tal presteza que pudo salir tranquilamente del edificio enseñando el documento á los guardias que estaban en la puerta.

Lo del distrito de Palacio.

Nuestro colega El Liberal no ha expresado con exactitud lo ocurrido en este distrito; y como prueba de ello, baste decir que á pesar de tantas arbitrariedades imaginarias, y por lo visto de intento inventadas sorprendiendo la buena fe de El Liberal, el escrutinio de las firmas terminó sin hacerse constar por parte del Sr. Perez de Soto la más leve protesta.

En cambio los ministeriales, condoliéndose de los ruegos de algunos reformistas, á quienes sorprendieron varios pliegos de firmas ilegítimas, duplicadas otras y la mayoría de personas que no eran electores, retiraron catorce protestas que habían formulado en principio y daban todas ellas lugar á formación de causa criminal.

Lo ocurrido fué lo que van á conocer nuestros lectores. El presidente del comité liberal, Sr. Villasanté, supo confidencialmente que debía examinar con escrupulosidad las firmas de las propuestas pertenecientes al candidato señor Perez de Soto, porque en algunas se habla copiado parte del censo, en otras se habían triplicado las firmas y en otras se suplantaban con nombres de electores supuestos.

Con este motivo el Sr. Villasanté dió á su comité y á sus contramessas las órdenes más severas para que protestaran con energía cualquier firma falsa que apareciera, ó de personas que no fueran electores, lo cual fué fácil conseguir por tener hecho de antemano un trabajo estadístico muy escrupuloso.

Con efecto, se comenzó el escrutinio por la seccion del barrio del Alamo, y el pliego del señor Peres de Soto; y apenas se llegó á la octava ó novena firma, se levantaron los amigos del Sr. Villasanté y de los candidatos ministeriales, protestando todas las que resultaban falsas, ilegales y duplicadas.

Noticia desmentida. Berlín 7.—Los periódicos oficiales desmienten que el gobierno alemán tenga el propósito de modificar la organización de los ministerios del imperio para disminuir las atribuciones del gran canciller.

Bombardeo. París 7.—Le Temps publica telegramas de Zanzibar, diciendo que los indígenas de Pongani se opusieron al desembarco de los soldados del Sultan acompañados de alemanes.

Temblor de tierra. Méjico 7.—Ayer se sintió un violento temblor de tierra en Méjico, quedando destruidas muchas casas y resacas tras.

Temeres. Constantinopla 8.—Numerosas tropas turcas han sido concentradas en la frontera de Servia. Existen fundados temores de que estalle una insurrección general en la Macedonia.

Huelgas. París 8.—Telegramas fechados ayer en Argel dicen que las huelgas continúan en Chiffa á consecuencia de haber los contratistas de obras faltado á sus compromisos haciendo venir á 100 trabajadores españoles y estando en camino otros 500, sin que haya trabajo para tanta gente.

Obsequios á nuestros marinos.—Ovaciones. Tolón 8.—Ayer se verificó el gran baile en obsequio de los marinos de la escuadra española. Allegaron los oficiales delante del teatro fueron saludados por una gran concurrencia que los estaba esperando, acogiéndolos con grandes gritos de ¡viva España! que fueron contestados por los marinos españoles con los de ¡viva Francia! ¡viva Tolón!

La entusiasta ovación se repitió nuevamente. La oficialidad española penetró en la sala del baile, que estaba ricamente decorada, teniendo en las paredes grandes panopias formadas con armas españolas y francesas, representando los escudos de España y Francia, armónicamente combinados los colores nacionales de ambos países, produciendo un efecto espléndido.

Los oficiales españoles fueron recibidos con grande ceremonia y exquisita fiura. La orquesta tocó la Marcha Real en medio del entusiasmo general. La grandísima concurrencia que llenaba la sala hizo una entusiasta ovación á los oficiales españoles, y durante mucho tiempo estuvo gritando ¡Viva España! ¡Viva Francia!

Después de media noche se sirvió un espléndido lunch, ofrecido por el alcaide de Tolón á los marinos españoles y á los principales de los individuos, reinando entre todos gran cordialidad y pronunciándose bastantes brindis por la unión de Francia y España, por el porvenir y prosperidad de ambas naciones y por sus marinos y ejércitos respectivos.

Después empezó el baile, que continuaba á las cinco de la madrugada, tocando la orquesta aires nacionales y muchos biles españoles. El entusiasmo ha sido indescriptible durante toda la noche, creyéndose que la función terminará ya bastante entrado el día.

El Sr. Paget. Londres 8.—El Sr. Paget, embajador de Inglaterra en Viena, salió ayer para embarcarse nuevamente de su destino.

Emigración de chinos. Nueva-York 8.—Se asegura que el gobierno del Celeste Imperio ratificará el tratado relativo á la emigración de chinos en los Estados Unidos.

Rumor sin fundamento. París 8.—Oscurecen en absoluto de fundamento los rumores de que se han hecho oído algunos periódicos, suponiendo que se ha cambiado negociaciones entre los gabinetes de París y Berlín sobre la fantástica noticia de que el Emperador de Alemania tenía la intención de hacer una visita al presidente de la República francesa.—Fabra.

Los conservadores. El ilustrado redactor de nuestro colega El Resumen, Sr. Gutierrez Abascal, escribió antesayer una carta de San Sebastián diciendo que los conservadores serios, los que representan realmente las clases conservadoras, no sienten impaciencia por el poder, hasta el punto que muchos de ellos ni siquiera leán á Barcelona á oír el discurso del Sr. Cánovas porque están en el secreto y juzgan que no ha de dar gusto á los elementos levantiscos del partido.

A El Estándarte le ha tentado muy mal la carta del Sr. Abascal y dando por hecho que tiene razon en lo que dice, endereza esta filípica contra sus correligionarios que piensan de aquella manera:

“Qué han de luchar—dice El Estándarte—si qué han de impacientarse! Las desgracias del país, los desastrosos del gobierno, la ruina de la agricultura y de la industria, ¿qué valen ni qué pesen en su balanza, siempre cargada de egoísmo!

mismo, se decidan entonces á leer, aunque sea en un círculo para no tener que pagar la suscripción, la prensa del partido.”

La lectura del párrafo de los correligionario El Estándarte se la recomendamos á nuestro colega La Epoca, á fin de que se dedique á arreglar su casa sin mezclarse para nada en lo que supone pasa en la ajéna.

Nuestro colega La Epoca, como si viviera en el limbo, atribuye á los Sres. Navarro Rodrigo, Albareda y el director de un periódico,—que por las señas que da es el de El Correo,—el propósito nada menos que de combatir á los Sres. Casanola, Martos y consortes y sostener á todo trance al Sr. Sagasta; y después de este desahogo, añade lo siguiente:

“Así se presenta la situación; esa es la unidad de que puede hacer público alarde. No se dirá que son los conservadores los que empujan, ni sus discursos ni sus actos los que han traído las cosas al estado en que se encuentran: el enfermo se muere á consecuencia de sus excesos, y no porque nadie haya atentado á su vida.

El desmoronamiento del Sr. Sagasta es visible. Lo anunció el Sr. Silvela hace tres meses. Cuando se reúnan las Cortes se habrá realizado totalmente.”

También Noherlesoom anunció no hace mucho una tempestad horrorosa á dia fijo, y en todo el verano hemos pasado dias más hermosos que aquellos en que la tormenta habia de descargar.

Dejese nuestro colega de profecías y atienda á lo que dice El Estándarte de sus correligionarios.

Albacete 8 (12'30 tarde).—Participa el comisionario de Hellin que se halla detenido el tren mixto descendente, por las cortaduras en la vía por el agua, en el kilómetro 347.

Injusticias. Nuestro colega El Imparcial publica hoy un artículo censurando al gobierno porque después del tiempo que lleva en el poder no ha cumplido el programa político establecido en la ley de garantías inscrita por los Sres. Montero Rios y Alonso Martínez.

Peró después de haberlo leído detenidamente, resulta que lo único que falta, según confesión del mismo colega, es la ley del sufragio universal, que, según repetidas veces se ha dicho, se presentará en la legislatura próxima.

Porque no querrá sostener El Imparcial que el proyecto de ley de crédito agrícola y el de redención de foros, de que habla, muy importantes, pero también muy combatidos, están consignados en la fórmula de los Sres. Alonso Martínez y Montero Rios. Y por lo que se refiere á las reformas militares, nadie mejor que el colega sabe, porque un ilustrado director y alguno de sus redactores formaban parte de la comisión del Congreso, que por considerarla el gobierno de gran importancia, ha hecho que se discutan en dos legislaturas, durante las cuales se ha consagrado á ellas más de la mitad del tiempo.

En cambio El Imparcial se olvida, porque así le placa, de las leyes de asociaciones, del matrimonio civil, del jurado y otras que son las que realmente están escritas en la fórmula de los señores Alonso Martínez y Montero Rios, que el colega se le antoja casi totalmente incumplida. Así se escribe la historia.

Desastros de un ciclón. Habana 7 de Setiembre de 1888.—El gobernador general al ministro de Ultramar:

“Siguen recibiendo tristes noticias de la isla: el ciclón entró por la boca de Sagua y dió vuelta por Batabanó. Según noticias de las dos de la tarde, en el puerto Isabela Sagua, se habían recogido 43 cadáveres: Caserío, pueblo nuevo, totalmente destruido, y muelles del comercio y vía férrea. Las pérdidas materiales, incalculables. El vapor Clara ha varado en Caibarien; la goleta Magdalena, arrojada sobre la costa y perdida. Sin novedad en Cienfuegos y provincias de Principe y Cuba: líneas telefónicas de las provincias de Habana y Matanzas, destruidas. Seguiré comunicando.—Martín.”

La difteria y la viruela. De la primera de estas enfermedades siguen registrándose seis ó siete casos todos los dias, y se presentan especialmente en los niños; pero advirtiéndose que no reviste carácter epidémico, toda vez que donde se presenta alguno y se adoptan las precauciones aconsejadas por la ciencia, no se presenta ninguno otro.

A pesar de que generalmente todos los casos ocurren en niños, en el hospital Militar existen cuatro soldados atacados de dicha enfermedad y procedentes de cuarteles distintos.

Bolsin. A las cinco.—Los fondos, con relacion á las oscilaciones del cambio en la Bolsa de ayer, resultan sostenidos y con tendencia al alza.

Temperatura. La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, según las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (Príncipe, 12), es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 17° sobre 0. A las doce de la misma, 23° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 20° sobre 0. La máxima fué de 24° sobre 0. La mínima, de 14° sobre 0. El barómetro marca 709 milímetros. Tiempo variable.

Cultos. Santo de mañana.—El Dulce Nombre de María, Santa María de la Cabeza y San Pedro Calvet.

En la iglesia parroquial de San Sebastián se celebrará una solemne fiesta á Nuestra Señora de la Misericordia. A las diez habrá misa solemne con sermón que predicará el Sr. Llorente.

En la iglesia parroquial de San Millán termina la novena de Nuestra Señora de Guadalupe, predicando por la mañana el Sr. Ballesteros, y por la tarde, á las cinco y media, el señor Montalban.

En San Luis continúa la novena á María Santísima de las Batallas y Ovdadonga, predicando por la tarde el Sr. Ballesteros.

En la iglesia de la V. O. T. de San Francisco, principia la novena á Su Titular; á las diez habrá misa mayor, y por la tarde, á las cinco, en los ejercicios, será orador el señor Amat.

En San Ginés continúa la novena de Nuestra Señora de la Soledad, predicando por la tarde el padre Manuel Sanchez.

En Buen Suceso sigue la novena, predicando por la mañana el Sr. Yebra y por la tarde el señor Mullé.

En Jesús termina la novena, siendo orador por la mañana el Sr. Manzano, y por la tarde el señor Yegüe.

En la V. O. T. ejercicios al anochecer, predicando el señor Rodríguez.

En San Ignacio, Olivar y San Antonio del Prado habrá ejercicios piadosos al anochecer.

En San Plácido se celebrará á las diez misa mayor con Su Divina Majestad manifiesto, y por la tarde, á las cuatro, ejercicios y reserva.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en las Catalinas ó en el Olivar.

Espectáculos para MAÑANA. Felipe.—A las 9.—¡Al agua, patos!—A las 10.—Los de Cuba.—A las 10 3/4.—En el ambigü.—A las 11 1/2.—¡Al agua, patos!

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos á largo plazo al 5 por 100 en metálico. El Banco Hipotecario hace actualmente y hasta nuevo aviso, sus préstamos al 5 por 100 de interés en efectivo.

MERCADOS ESPAÑOLES. Madrid 7.—Carne vaca, 1'20 á 2'00 ptas. kilo.—Carnero, 1'00 á 1'50 ptas. id.—Ternero, 1'50 á 2'00 ptas. id.—Jamón, 2'50 á 4'00 ptas. id.—Pan, 0'40 á 0'45 ptas.—Garbanzos, 0'65 á 1'40 ptas. id.—Carbón vegetal, 0'20 á 0'28 ptas. id.—Id. mineral, 0'08 ptas. id.—Patatas, 0'92 á 0'20 ptas. id.—Acoite, 1'00 á 1'10 á ptas. litro, y de 10 á 11 decálitro.—Yiome, 0'80 á 0'90 ptas. litro, y de 7 á 8 decálitro.—Petróleo, á 0'70 ptas. litro, y de 6'20 á 7'50.

EDICION DE LA NOCHE. Telegramas de la tarde. No hay visita. París 7.—Los amigos del general Boulanger desmienten que éste tenga el propósito de hacer una visita al Czar de Rusia en San Petersburgo.

Maniobras militares. París 7.—Continúan las maniobras militares en las cercanías de Tolosa.

A LOS LABRADORES

La Compañía Agrícola y Salinera de Fuente Piedra expende franco de porte y de saquerío en toda estación de ferrocarril ó puerto de España sus acreditados abonos minerales tan conocidos ya de los labradores, y mediante cuyo empleo los barbechos son inútiles, pudiendo sembrarse todos los años y habiéndose obtenido cosechas del 44 por simiente en el trigo y de 66 en la cebada, según prueba la cartilla instrucción que remitimos gratis á quien lo desee.

Precios en toda España:
Abonos completos: **AZADO** para cereales y huertas; **POTÁSICO** para viñas, olivos, patatas, etc.; potásico anti-ácido para naranjos, limoneros y frutales á 82 pesetas los 100 kgs. Abono completo fosfatado, 80 pesetas los 100 kgs. Abono especial para la caña de azúcar, á 84 pesetas los 100 kgs.
Depósito en las principales capitales de España.

NUEVOS PRODUCTOS INDUSTRIALES DE LA CASA MATIAS LOPEZ Y LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Extractos de Café, Té y Tila. A SU MÁS ALTA CONCENTRACION ELABORADOS POR UN NUEVO PROCEDIMIENTO
Extracto de Café Moka superior, en frascos de 125 gramos, 2'50 pesetas.
Extracto de Té negro Mandarin extra, id., 4 ptas.
Extracto de Tila de la Granja, id., 1'50 ptas.
Estos nuevos productos, cuya utilidad es de todos conocida, aventajan en salubridad, siendo más económicos que los Cafés en grano y los Té y Tilas al natural; son de absoluta necesidad para campo y viajes, y debemos recomendarlo á las familias para necesidades del momento y para uso doméstico, por su pureza, que garantizamos.
Una cucharada de Extracto en una taza de agua caliente, basta para tener en el acto un exquisito Café ó Té superior al procedente del sistema ordinario.
En las etiquetas de los frascos se hallará el modo de usar nuestros Extractos.

LA PETITE GIRONDE

es el periódico de Francia que más adelanta las noticias para España.
La suscripción cuesta 2'50 pesetas al mes dirigiéndose á D. Manuel Antonio de Aramburu, en San Sebastián.

¡GUERRA A LA CALVICIE! ¡MUERAN LAS CANAS! ¡ABAJO LA CASPA!

RENOVADOR DEL DR. HALL
Lo recomiendan eminentes autoridades médicas para hermoear el cabello y devolverle con su primitivo color, la frescura y lozanía de la juventud.
AL POR MAYOR
Sociedad Farmacéutica Española G. FORMIGUERA Y C.
BARCELONA

SOCIEDAD DE TELÉFONOS DE MADRID

Tarifas de precios de suscripción al año

Por una estación particular.....	800
Por una estación para fines urbanos y para todos los inquilinos de la misma.....	600
Por una estación de uso público.....	1.000
Por un aparato supletorio para comunicar con el teléfono principal y con la Central.....	75
Por un idem para comunicar solo con el aparato principal.....	71
Por un idem para comunicar solo con la Central y un conmutador.....	54
Quadro indicador de cuatro direcciones.....	580
Por cada otra dirección.....	70
Por un conmutador de dos direcciones.....	4
Cada otra dirección.....	2
Por un timbre.....	10

JARABE «DIGITAL» LABÉLONTE
Empleado con gran éxito desde hace ya mas de treinta años por los Facultativos de todas las Naciones contra las diversas afecciones del corazón, contra la Hidropesía, las Bronquitis nerviosas, el Gargarillo, el Asma y contra todos los desórdenes de la circulación.

GRAGEAS «GÉLIS» CONTE
DE LACTATO DE HIERRO
Aprobadas por la Academia de Medicina de París, que en dos ocasiones diferentes, á veinte años de intervalo la una de la otra, ha hecho constar su superioridad decidida sobre todos los demás ferruginos conocidos, así como su eficacia probada contra las enfermedades que reconocen por causa el empobrecimiento de la sangre.

ERGOTINA «GRAGEAS» ERGOTINA de BONJEAN
(Premiada con una Medalla de Oro por la Sociedad Farmacéutica de París)
La solución de Ergotina de Bonjean constituye uno de los mejores hemostáticos que se conocen. Las Grageas de Ergotina de Bonjean se emplean para facilitar los alumbramientos y cortar las hemorragias de todo género.

Depósito general: Farmacia de LABÉLONTE, calle de Aboukir, n.º 99, en París.
Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE TODAS CIUDADES.

BIBLIOTECA PARLAMENTARIA
Se ha publicado el I tomo, que comprende la discusión íntegra del proyecto de derechos pasivos á los maestros y III del de proyecto de Ley Constitutiva del Ejército.
Véndese á peseta en la Administración de la Biblioteca, Palafox, 21, y en la de este periódico.

SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ CON ESCALAS EN Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del pacífico

TRES SALIDAS MENSUALES CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES
El 10, de Oádiz, con escala en las Palmas, y haciendo antes la de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.
El 20, de Santander, con escala en la Gornúa el 21 y haciendo antes las de Liverpool el 3 y la del Havre el 14.
El 30, de Oádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los litorales de Puerto Rico y Cuba, Centro América y puertos del Pacífico y Estados Unidos.
Las salidas de la Habana para New-York, son los días 4, 14 y 24, y de New-York para la Habana los mismos días.
RETORNO.—Salidas de la Habana: el 5 con escala en Puerto Rico el 10, para Oádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.
El 15 directo para Gornúa, Santander, Liverpool y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.
El 25 para Oá y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.
El vapor **HABANA** saldrá de Oádiz el 30 de Setiembre.

LINEA DE COLON Combinación para el pacífico al Norte y Sur de Panamá y servicio á Méjico con trasbordo en Habana

Salidas de Vigo el 20 de cada mes, haciendo antes las escalas de Liverpool el 20, el Havre el 24, de Santander el 27, y de Gornúa el 28, para Puerto Rico, Habana y Colon, retornando por Costa Firme y Puerto-Rico, de donde saldrá directamente para Vigo y demás escalas del Norte el 15 de cada mes.
El vapor **P. DE SATRUSTEGUI** saldrá de Vigo el 30 de Setiembre.

LINEA DE FILIPINAS CON ESCALAS EN Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ho-Ho y Cebu, y combinaciones á Kurachoe y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyogo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Gornúa, Vigo, Oádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro semanas á partir del 18 de Enero. De Manila saldrá cada cuatro lunes á partir del 9 de Enero.
El vapor **REINA MERCEDES**, saldrá de Barcelona el 24 de Setiembre.

LINEA DE BUENOS-AIRES CON ESCALAS EN Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro y Montevideo

Seis viajes anuales partiendo de Genova, con escala en Marsella, Barcelona, Málaga y Oádiz, de donde saldrán cada ocho semanas, á partir del 6 de Enero.
Los puertos del Atlántico desde San Sebastián á Vigo combinan en Oádiz con los corcos de Filipinas, que salen de Liverpool cada cuatro semanas, á partir del 29 de Diciembre de 1887.

LINEA DE FERNANDO POO CON ESCALAS EN Larache, Rabat, Mazagan, Mogador, Las Palmas, Rio de Oro, Bakar y Monrovia.

Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Oádiz.

SERVICIOS DE AFRICA COSTA NORTE

Servicio quincenal: Salidas de Oádiz, los días 18 y 30 de cada mes para Tanger, Algeciras, Ceuta y Málaga.—Y salidas de Málaga los días 12 y 25 para Ceuta, Algeciras, Tanger y Oádiz, por el vapor **MOGADOR**.

COSTA NOROESTE.
Servicio mensual de O á Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan y Mogador por el vapor **RABAT**.

SERVICIO DE TANGER
El vapor **TANGERA**, saldrá de Oádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tanger todos los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesanos ó jornaleros con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores ó industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta Compañía expide pasajes y admite carga para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes, en Madrid á D. Julian Moreno, Alcalá, 33 y 35.

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES del ESTOMAGO Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.
à la **Papaina TROUETTE** (Pepsina Vegetal) UNA COPIA DESPUES DE CADA COMIDA
PARIS, Venta por Mayor, **TROUETTE-PERRET**, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine.
Deposito en todas las Farmacias.

AGUA MINERAL NATURAL del **VERNET** MEDALLA EXCEPCIONAL EN LA EXPOSICION UNIV. DE 1878 MEDALLA EN LA EXPOSICION DE NOLON DE 1880
Cerca de **VALS**, por **JAUJAC** (Ardèche)
El Agua de **VERNET** es la más gasosa de las Aguas Minerales Francesas, la más rica y la mejor de las Aguas de Mesa conocidas, en Francia y en el extranjero.
Dirigir los pedidos á **N. RAOUL BRAVAIS**, Dr. de la Sociedad de los Productos **RAOUL BRAVAIS** y de las Aguas Minerales Naturales, 23, Avenida de la Opera.
Depósitos PRINCIPALES EN PARÍS: 13, rue Lafayette 30, avenida de la Opera, donde se hallan tambien los productos tan conocidos y apreciados del público y Hierro de **RAOUL BRAVAIS**.

NUOVO Y SEGURO ANTI-ASMÁTICO
Recetado por distinguidos médicos y recomendado por la prensa profesional **JARABE-ROMEO DE EUFORBIA PILULIFERA** perfectamente disueldado é insustentable
El Dr. Matherson de Australia, ha descubierto que la Euforbia Pilulifera es el gran remedio para el asma y las afecciones bronquiales (bronquitis, catarros).
De los experimentos hechos en España, Inglaterra y otros países de Europa, resulta que la Euforbia Pilulifera tiene una acción marcadísima para disminuir y hasta suspender los ataques asmáticos cualquiera que sea la causa que los produzca. En bronquitis, tosca, catarros y tisis ferrea. Los resultados obtenidos no han podido ser más satisfactorios.
Toda la prensa médica aconseja á sus colegas ensayen esta curiosa modificación que está llamada generalizarse.

COLOCANDO sobre la muñeca izquierda el Escudo febrífugo americano de Diaz se curan rápidamente las intermitentes, cotidianas, tercianas y cuartanas. Cura así mismo, la fiebre amarilla, siguiendo las instrucciones del prospecto. Véndese á 8 pesetas, en todas las principales farmacias y droguerías. Depósitos: Madrid, Compañía Ibero Univer; Bar. ions, Sres B. Buñil y Compañía; Salamanca, farmacia del Dr. Heredia.

COLEGIO
El acreditadísimo de 2.ª enseñanza de Plasencia (Cáceres) reúne todas las ventajas y garantías que puedan apetecer los padres. Pídanse reglamentos.

Colegio Clásico Español
Se ha trasladado, Claudio Coello, 43, prel. 28 años de existencia. Director de 1.ª y 2.ª Doctor L. G. S. y bro. Pídanse prospectos.

5.000 CURACIONES conseguidas en 1884
NO MIRA CIEGOS
El AGUA MILAGROSA cura siempre, y radicalmente, todas las enfermedades de los ojos y fortifica las vistas cansadas.—5 y 10 reales frasco.—Farmacias y droguerías de España.—Por mayor, M. García, Tetuan, 15.
EXITO SEGURO. Se garantiza el resultado.

En el acreditado colegio de Eschoritas elemental y superior establecido en la calle de Valverde, 16, han dado principio las clases por mañana y tarde el día 8 del presente Setiembre, como en años anteriores.—16, Valverde, 16.

TERMAS DE DAX
AGUAS Y LODOS minerales naturales, especialmente contra **Reumatismos, Enfermedades de la Garganta y del Pecho, etc.** Se envían Botellas franco. Parí para el Dax en OAX (Gandía), Braccio

ACADEMIA PREPARATORIA PARA LA GENERAL MILITAR
Calle de San Lorenzo, 2, pral.
DIRECTOR **D. ANGEL GALARZA**
Comandante Capitan de Artillería y Ex-profesor de la Academia del Cuerpo

El nuevo curso empieza el día 15 del corriente mes, y como en el curso pasado, solo se admiten 12 alumnos para lograr el mayor aprovechamiento en ellos.

RABANO IODADO DE **GRIMAULT y C.ª** Farmacéuticos en Paris
El Jarabe de Rábano iodado de Grimault y C.ª, es una combinación del Iodo con el Berro, el Rábano, y la Cocllearia, plantas antiescorbúticas cuya eficacia es popular desde los tiempos más remotos.
Todas las afecciones en las cuales el uso del aceite de hígado de bacalao y de los medicamentos iodados es de necesidad, son combatidas victoriosamente por medio del Jarabe de Rábano iodado de GRIMAULT y C.ª, con la ventajosa circunstancia que es recibido y tolerado fácilmente por los estómagos más delicados, mientras que el aceite de hígado de bacalao, las píldoras y el jarabe de iodo de hierro á menudo ocasionan asco, peso ó accidentes de intolerancia.
Desde hace veinte años, este medicamento dá los mas notables resultados en el tratamiento de la Tisis y de las Enfermedades de los niños, es poderoso contra las Escrófulas, el Linfatismo, la Raquitis, la Infartacion y la Inflamacion de las glándulas del cuello, los Tumores, las Costras y las diversas Erupciones de la piel, de la Cabeza y de la Cara. Excita el Apetito, dá tono á los tejidos, combate la Palidez y la Blandura de las carnes, devuelve á los niños el vigor y la alegría que les son naturales. Es tambien un admirable medicamento contra las Costras de la leche.
Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fábrica y la firma GRIMAULT y C.ª
Paris. — Casa **GRIMAULT y C.ª** 8, Rue Vivienne, 8
DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES BOTICAS Y DROGUERIAS.

FABRICA DE GUANTES DE FERNANDO URIARTE
El dueño de esta acreditada fábrica participa á su numerosa y distinguida clientela y al inteligente público, que en vista de que muchas tiendas de esta plaza han introducido al artículo de guantería, sin conocer en lo más mínimo sus detalles, con precios muy baratos, al parecer, esta casa ha decidido y puesto en fabricacion porque es fábrica efectiva, los tan nombrados guantes ingleses cosidos con torzal seda, y no con hilo como la mayor parte, y el verdadero cordon inglés «Beuton-Fermoir», al precio de 2'50 pesetas. Dicho guante empezará á venderse el 1.º de Octubre.
En **GUANTE NEGRO**, es difícil la competencia con esta FABRICA, porque ni se rompen ni destiñan, siendo sumamente blancos por dentro y dejando la mano completamente blanca y suave.
Para señoras, guante tan fino como el primero que puede hacerse por ser extra, siendo sus precios (en su clase) módicos, á causa de que no queremos las baratarias extremas que necesariamente se han de basar en la mala calidad de las pieles ó en deficiencias en la confeccion.
Competencia á las imitaciones.

Tudescos, 1, entresuelo (cual esquina á la plaza de Santo Domingo)

CORICIDA RUSO TÓPICO ÚNICO curando sin dolor **LOS OJOS DE GALLO**
Frasco: 2 fr., correo: 2 fr. 10
Rue Bergerie, 26, PARIS
Depósito: MELCHIOR GARCIA, Tetuan, 15, pral. Madrid.